

雪村战斗烈士遗骸鉴定取得突破性进展

26位烈士DNA鉴定已完成,其中8位面貌复原

本报讯(彭文君 李见)2024年12月30日下午6时,记者从复旦大学考古实验室获悉,肃宁雪村战斗烈士遗骸DNA鉴定、同位素技术鉴定和颅面复原工作取得突破性进展。26位烈士的DNA和同位素鉴定已完成,其中8位烈士面貌已完成复原。至此,离雪村战斗烈士找到亲人又近了一步。

2024年4月初,肃宁迁移雪村战斗烈士墓时,一位烈士胸前放着女子照片的报道引发全国关注。河北日报纵览新闻一直跟踪报道,还联合新京报、南方都市报等全国12家主流媒体

为烈士寻亲。复旦大学考古实验室副教授文少卿闻讯带领团队第一时间介入烈士遗骸的发掘整理和鉴定工作。

2024年9月25日,纵览新闻与复旦大学签订合作协议,委托文少卿团队对雪村战斗烈士遗骸展开研究工作,内容包括体质鉴定、生活状况复原、面貌复原、DNA数据对比4个方面。

据了解,文少卿团队长期参与烈士遗骸鉴定工作。2015年至2018年,他们先后收集8座烈士墓的572具烈士遗骸,完成了国家英烈

DNA数据库一期建设。2023年3月,他们又为山西省吕梁市方山县南村烈士墓46位无名烈士复原了面貌,还为崔海治烈士找到了亲人。

“依托三维扫描及古DNA技术对烈士面貌进行复原,是寻亲工作最关键的一步。”文少卿介绍,基于现场扫描的烈士头骨和他们团队积累的平均面部软组织厚度数据,辅以少量DNA表型数据进行特征鉴定,8位雪村战斗烈士面貌得以复原。

据了解,文少卿团队还通过人类骨骼考古方法,采集了每位烈士遗骸的生理特征和病理

特征,鉴定烈士的性别、年龄、死因及其生前遭受的创伤,以全面反映雪村战斗烈士年龄结构及生前的体质健康状况。

文少卿表示,下一步将烈士DNA数据补充到国家英烈DNA数据库,并与公安部DNA数据库等各类DNA数据库进行比对,争取早日确定烈士身份,为烈士找到亲人。

原载《河北日报》

媒体看肃宁

我县召开师德师风研讨会

本报讯(朱芳)1月6日,“立德修身 为人师表”肃宁县师德师风建设交流研讨会召开,副县长东代出席会议。

此次研讨会旨在全面提升教师思想政治素质和职业道德水平,促进教师为人师表,注重良好形象。会议对新一年师德师风深化活动提出明确要求,强调要继续加强典型宣传,树立更多师德楷模,用他们的先进事迹激励广大教师。同时,要创新活动内容,开展更加丰富多彩的师德师风建设活动,让教师在参与中体验、在实践中提升。同时,加强考核管理,建立健全师德师风建设的长效机制,对违反师德师风的行为进行严肃处理,确保师德师风建设取得实效。

研讨会上,忠德实验学校校长及教师代表就师德师风建设工作作典型发言。

我县残联开展“新岁共启 与爱同行”元旦联欢活动

本报讯(张梓萱)新岁共启,与爱同行。2024年12月31日,我县残疾人联合会开展了一场元旦联欢会。

联欢会上,大家纷纷献上了精心准备的节目。手语舞蹈《听我说谢谢你》让全场观众沉浸到联欢会氛围中,残疾人朋友的一段诗朗诵,铿锵有力,真情流露。大家还一起玩游戏、畅谈聊天,活动以一曲合唱《明天会更好》结束,整场联欢会体现出感动与欢乐并存的愉快氛围。

联欢会开始前,残疾人代表们一起擀饺子皮、包饺子,感受新年到来的团聚氛围。

县肢协副会长王艳坤激动地说道:“谢谢县委、县政府及残联对残疾人的关心关爱,这是我过的最有意义的节日。”

邵庄乡举办“品鉴格言文化 推进移风易俗”主题摄影展

本报讯(刘雨霏)为丰富广大人民群众的文化生活,庆祝元旦佳节,2024年12月31日,邵庄乡在王家佐村举办“品鉴格言文化 推进移风易俗”主题摄影展活动。

此次摄影展涵盖孝老敬亲、劳动、农耕、生态四个板块,展出作品共计80余幅,对传承格言文化、推进移风易俗等具有重要意义。

参与此次摄影展的作者表示,想更多地用镜头语言来宣传正能量的文化生活,紧扣格言文化主题,通过镜头,把传统文化宣传到千家万户。

来看展的邵庄乡王家佐村村民激动地说:“今天来看村里的摄影展收获颇丰,深入了解了家乡格言文化,也更直观地感受到移风易俗带来的村庄变化,今后我也依旧会积极参与到文明乡村建设中来,也为我们村多作贡献。”

肃宁镇举办庆元旦文艺汇演

本报讯(李建华)欢声笑语庆元旦,载歌载舞迎新年。元旦前夕,肃宁镇在大五里村广场开展了“俺要上春晚”文艺汇演活动,为群众呈现了一场精彩纷呈的视听盛宴,营造了欢乐、祥和的节日氛围。

演出在歌舞《中国龙》中拉开序幕,动感的旋律、欢快的舞步瞬间点燃了现场的气氛。随后,舞蹈、独唱、戏曲等节目轮番上演,演员们的表演惟妙惟肖,唱腔悠扬婉转,赢得了台下观众的阵阵掌声和连连叫好,充分展现了全镇群众的良好精神风貌,表达了广大群众对美好生活的向往和新年的展望。

笔尖上的年味!县书协送“福”进社区

本报讯(张思斌)1月7日,肃宁县攀龙社区组织开展“墨香迎新春 共享吉祥年”书法进社区活动。志愿者们将一副副寄托着辞旧迎新、接福纳祥美好愿望的春联、福字送到社区居民手中,为他们送上温馨的祝福。

活动现场,肃宁县书法爱好者们铺展

对联纸,蘸饱笔墨,笔锋婉转。一副副寓意吉祥的春联“新鲜出炉”,一个个饱满厚重、喜气祥和的“福”字跃然纸上,真诚的祝福,洋溢于笔尖纸底。

本次活动共为社区居民书写春联和“福”字百余幅,营造了喜庆祥和的节日氛围,让社区居民提前感受到新一年的

“文化年味”“幸福年味”。同时,活动还为社区老人准备了暖心的腊八粥和义诊服务。

攀龙社区居民纷纷表示感受到了大家庭的温暖,激动地说道:“社区为咱们送腊八粥、送福字还有义诊,感谢领导对老人的关爱,为老人所做的一切和付出。”



日前,县融天小学组织开展“探寻家乡非遗 传承杂技精髓”主题活动,组织学生们走进省级非物质文化遗产“画眉张”口技代表性传承人张万胖的万晟杂技团,感受杂技艺术的独特魅力。

活动现场,孩子们在传承人张万胖的指导下体验“空竹”“草帽”“转碟”等杂技项目,感受文化传承的不易。

2001年,窝北镇大王庄村被中国杂技家协会命名为“杂技之乡”。近年来,我县充分借助杂技资源优势,持续深化“杂技文化进校园”工程,开发杂技特色校本课程,相继在全县各中小学开展“杂技文化进校园”活动,近2万名学生学习杂技文化,体验杂技技艺,有效促进了杂技文化的传承和弘扬。

刘巨雷 摄影报道

肃宁县群众艺术夜校举办汇报演出

本报讯(方红柳)日前,肃宁县群众艺术夜校汇报演出在县文化馆精彩上演。非洲鼓班的非洲鼓表演节奏欢快,充满了活力与激情。萨克斯演奏水平高超,每一个音符都充满了魔力,令人陶醉。

肃宁县群众艺术夜校自开办以来,始终坚持以群众需求为出发点,通过整合各类资源,开设了丰富多样的课程,涵盖音乐、舞蹈、美术、书法、手工艺等多个领域,让不同年龄段、不同兴趣爱好

好的群众都能在这里找到属于自己的艺术天地。夜校的老师也都是各领域的专业文艺志愿者,他们用自己的专业知识和耐心指导,帮助学员们不断进步和成长。

我县首例不动产“带押过户”成功办理

本报讯(庠学梅)近日,我县首笔住房“带押过户”业务在县不动产登记中心顺利完成,标志着肃宁县不动产登记中心在存量住房交易领域政策的落地和执行迈出了新的一步。

当天上午,市民王先生、刘先生与沧州银行肃宁支行在肃宁县不动产登记中心体验了这一高效便捷的服务,王先生在未还清银行按揭贷款的情况下,通过“带押过户”方式完成了二手房转移登记,并同时办好了买方刘先生的抵押登记。

不动产“带押过户”政策实行前,企业或群众在申请办理已抵押不动产转移登记时,卖家需要先筹集资金结清贷款、注销抵押登记、办理不动产转移,然后再由买家申请贷款,对房子进行再次抵押,手续繁琐、交易风险和交易成本较高。

不动产“带押过户”政策实行后,买卖双方可在银行办理完审批手续,只需要到不动产登记中心窗口一次性申请办理转移+抵押登记,1个工作日就能办理完所有手续,拿到新不动产权证书,银行同时获取

新的不动产登记证明,实现了不动产登记和抵押贷款的有效衔接。不动产“带押过户”进一步降低了房屋交易风险和成本,为买卖双方和金融机构提供了更便捷、高效、安全的服务。

肃宁县不动产登记中心未来将继续深化改革,优化不动产“带押过户”登记业务流程,更好地保障在押房产的转让,加快实现不动产“带押过户”常态化,让带押过户为房地产市场提动能、加速度,也让企业和群众享受更多的实惠与便利。

本报讯(朱芳)腊八节是中国传统节日之一,吃“腊八粥”是老百姓最传统、最讲究的习俗之一。

为弘扬传统文化,传递节日的温暖和祝福,1月7日,腊八节当天,肃宁县委社会工作部联合肃宁县志愿服务联合会等志愿服务组织,开展“一碗腊八粥 情暖武垣城”主题志愿服务,本次活动通过送粥和走访慰问,向环卫工人、交警、公交司机、外卖员、快递员、“一老一小”、困难退伍军人、残疾人等冬季户外作业人员 and 特殊群体传递关爱和温暖。

户外工作者纷纷表示,通过这次活动感受到了县委、县政府对户外工作者的关心,在今后的日常工作当中,会更好地为人民服务。

悦城艺校联合县书协举办“艺韵飞扬贺新春”活动

本报讯(张雅洁)在新春佳节来临之际,2025年1月1日,悦城艺校与肃宁县书法协会携手举办“传承优秀传统文化 万福迎春进万家”活动,为肃宁县父老乡亲带来了一场充满活力与温情的文化盛宴,营造出欢乐祥和的节日氛围。

活动现场,古筝演奏曲目丰富多彩,《我和我的祖国》旋律悠扬,演奏者将对祖国的深情融入每一个音符之中,展现出强烈的民族自豪感;《青花瓷》的婉转曲调如诗如画;《声声慢》的舒缓节奏带领观众穿越时空;《渔舟唱晚》和《金蛇狂舞》则将节日的喜庆氛围推向高潮。电子琴演奏《青春舞曲》,轻快的节

奏带动全场气氛,《勇敢的鄂伦春》旋律活泼。非洲鼓表演《新年好》以其强烈的节奏感和欢快的韵律,传递出新年的喜悦与祝福,台下观众也不禁跟着节奏拍手互动。钢琴曲《献给爱丽丝》经典而优雅,让观众沉浸在浪漫的音乐世界里。

与此同时,肃宁县书法协会的老师笔走龙蛇,书写着一幅幅寓意吉祥的春联和“福”字。“春临大地百花艳,节至人间万象新”等春联,对仗工整、墨香四溢,寄托着人们对新年的美好期许。这些书法作品与学员们的精彩演奏相互呼应,共同营造出浓厚的传统文化氛围。

(上接第九版)要继续坚持“稳盘、赋能、提质”的工作理念,坚决完成全年目标任务,科学系统谋划2025年工作,以实干实绩推动各项事业发展取得新成效。

会议传达学习新修改的《中华人民共和国统计法》、国家统计局《领导干部干预统计工作记录报告制度》及市领导相关批示精神,并研究我县贯彻落实意见。

会议强调,各级各部门要扎实开展学习宣传新修改《中华人民共和国统计法》,切实抓好领导干部学习教育,要强化责任担当,进一步压实压紧实施防范统计造假的责任、第一责任和主体责任,有效防治非法干预统计工作。要认真贯彻落实国家、省、市关于统计工作的文件精神,增强保障统计数据质量的责任感和紧迫感,切实防范和惩治领导干部违规干预统计工作,确保统计数据真实准确、完整及时,全力营造依法统计、依法治统的良好氛围。

会议传达学习中共中央办公厅、国务院办公厅《关于加强基层“三保”工作的意见》文件精神。

会议强调,基层“三保”工作是社会稳定、政治安全的基础,要加强党对“三保”工作的全面领导,坚持把“三保”工作放在财政支出优先地位,全面压实“三保”责任,兜牢“三保”底线。

会议研究县两会相关情况事宜。

会议强调,各级各相关部门要站在讲政治的高度,认真组织筹备好两会相关事宜,真正开成一次凝心聚力、鼓足干劲、求真务实、开拓奋进的大会。

会议还研究了其他事项。

县领导石万新、韦国进、王成、张立超、任东代、许康、李同升、孔祥会、闫明、孙广贞、耿树明、张军,各乡镇党委书记、县直有关部门负责人列席会议。

县第二实验小学把科学课搬到地头

本报讯(宋志敏)日前,县第二实验小学在其科学教育实践基地——绿苑农庄为部分学生上了一堂别开生面的科学课。

在绿苑农庄的育苗温室和蔬菜大棚里,学生们一边观察绿色蔬菜,一边结合在书本中所学到的知识,用眼睛看每一种绿色蔬菜的样子,看它们的茎、藤、叶、花、果实,以及生长环境;用耳朵听技术人员的讲解;用鼻子闻每一种蔬菜的清香;用嘴巴尝蔬菜的味道。在绿苑农庄的小“动物园”里,学生们还与鸡、鸭、鹅、孔雀等小动物互动,了解它们的生活习性,沉浸在“行走的课堂”中。

来自第二实验小学的学生纷纷表示,来到学校的科学实践基地,有很多收获,今后会更加努力地学习科学知识,让所有人都吃上美味健康的绿色蔬菜。

第二实验小学校长孙进坡表示:“种植是孩子们亲近自然、融入自然的活教材,为孩子们提供了观察与发现、劳动与收获的体验。希望孩子们通过关注种植的过程,结合自身的感受,体验到生命的成长。相信科学,做加法,走进绿苑农庄的活动,学生收获不只是种植的过程,更让孩子们在实践中得到锻炼,在锻炼中得到成长。”

梁家村镇举办移风易俗主题书画展

本报讯(刘雨霏)日前,梁家村镇桥城铺三分村新时代文明实践实践站举办了一场以“倡树新风 墨韵润心”移风易俗为主题的书画展。

书画展共展出30余名书法爱好者的50余幅作品。梁家村镇书法爱好者在书画展现场,笔走龙蛇、挥毫泼墨,把对移风易俗的深度思考和对新时代文明实践的热烈向往,巧妙地融入作品,以笔为媒,以墨传情,展现文明乡风。

“梁家村镇的诗歌爱好者们为本次活动创作了很多主题诗歌,书法爱好者们将诗歌呈现在宣纸上。”来自梁家村镇的书法爱好者表示,“今天的展览可以传递更多正能量,让大家进一步体会到移风易俗的内涵,更加自觉地投身到移风易俗的行动中来。”

图书馆里过大年 诗歌朗诵会拉开迎春序幕

本报讯(宋志敏)为丰富群众文化生活,营造浓厚节日氛围,2024年12月28日,由县文体广电和旅游局、图书馆、文化馆和朗诵协会主办的“欢庆元旦 喜迎新春”诗歌朗诵会在县图书馆举行,吸引了众多诗歌爱好者、社区居民踊跃参与。

开场活动中,一只欢快的开场舞《上春山》瞬间将节日氛围拉满。

朗诵者们依次上台,用饱满的热情与精湛的朗诵技巧在在场读者带来了《回家过年》《我爱你中国》《诗意中国》《中国年中国味儿》等朗诵篇目。朗诵者或用沉稳浑厚的嗓音,将岁月沉淀的人生感悟融入诗歌,韵味悠长;或豪情满怀,借诗抒发对新年新征程的壮志雄心;或温婉细腻,传递生活中的点滴温情;孩子们则带着童真童趣,把新年的新奇与欢乐演绎得活灵活现。

活动中还穿插了陶笛、葫芦丝等乐器演奏,为观众带来了多元的视听享受。